

78年了,战友两代接力找到烈士亲人

4月5日上午9点,泰兴黄桥公园内的徐绪奎烈士墓前,来自家乡湖北红安的4名后辈亲属抚摸着墓碑泣不成声。徐绪奎,原新四军苏北指挥部二纵九团团长,在牺牲78年后首次迎来亲人的祭拜,而这背后是当年战友刘史明和儿子刘德平两代人接力帮烈士寻亲的传奇故事,如今这故事终于画上圆满句号。

现代快报/ZAKER南京记者
毛晓华 文/摄



▶ 亲属在徐绪奎烈士墓前泣不成声

一抔黄土归故里

清明时节雨纷纷,泰兴黄桥战役革命烈士陵园内,徐绪奎70岁的外甥崔启奎跟侄子崔亚波抬着花篮,缓缓向徐绪奎烈士的墓碑前走去。紧随其后的,是徐绪奎的外甥崔启国和外甥女崔玉珍、新四军黄桥战役纪念馆馆长周希洪和帮烈士找到亲人的战友后人刘德平等。

“舅舅,找了你这么多年,今天终于见到了,我们带你回家。”现场,崔玉珍泣不成声。现代快报记者了解到,这次他们一行四人是带着整个家族的期望从湖北红安赶来,希望在清明节祭拜亲人徐绪奎。烈士墓前,四位来自老家的后辈长跪不起,一遍一遍地擦拭着墓碑。

“当年他们是四兄弟一起参加红军的。”崔亚波告诉记者,徐绪奎兄弟四人当年参加红军,三人牺牲,一人负伤后回到老家。从奶奶辈开始,他们家一直在寻找亲人,这次是在刘德平老先生

和新四军黄桥战役纪念馆的帮助下终于等到了徐绪奎的消息。“舅舅15岁就离家参加革命,连个遗物都没留下。”祭拜仪式后,崔玉珍向陵园提出申请,能否带些墓地泥土回乡,让烈士魂归故里。得到允许后,崔玉珍用双手小心翼翼地捧起一抔泥土装入袋中。“舅舅,我们回家了。”

父子接力帮烈士寻亲

徐绪奎烈士的亲人捧起泥土的那一刻,70岁的刘德平老人眼角湿润了。“我也算完成了我父亲的遗愿。”

刘德平的父亲叫刘史明,1908年生于山东,1929年参加革命,1940年“黄桥战役”中,刘史明任九团团参谋长,团长则是徐绪奎。1940年9月6日,国民党反共顽固派韩德勤指挥保安第一旅进攻黄桥东北营溪地区,徐绪奎率部还击,胜利在即不幸中弹牺牲。

“他牺牲的时候我父亲就在

他身边。为了防止敌人在他的尸体上做文章,父亲和几位警卫员就地掩埋了老团长。后来,父亲多次到泰兴寻找徐绪奎的遗体,最后根据一颗假牙确认这就是老团长,并将他迁葬于黄桥公园。”刘德平说,家里的老相册里有一张徐绪奎烈士留在世上的唯一影像,父亲一直妥善保存。而刘史明生前最大的愿望就是帮老团长找到家人,但一直未能如愿。“父亲临终前还在念叨这件事。”刘德平说,他曾到央视《等着我》栏目求助,都没有线索。去年7月,他在网上发了一则寻亲帖,或许是冥冥中的注定,竟意外等到了老团长亲属的留言。

妹妹临终时仍牵挂哥哥

在家乡红安烈士陵园的烈士陈列墙上,有徐绪奎烈士的简介,每年他的亲属都会到那里祭拜。这些年,徐绪奎的亲属也一直在寻找烈士的埋骨处,但一直没有结果。“舅舅兄弟姐妹10人,我母亲徐绪英跟他感情很深。”

崔玉珍说,他们兄妹俩就相差3岁,徐绪奎15岁离家参加革命后再没回家,母亲1999年去世,临终前还惦记着哥哥。“母亲临终前眼睛看不见了,用手摸着徐绪奎的画像喊着‘哥哥’离世的。”

2017年,崔亚波无意中上网搜索舅舅爷爷的名字时,突然跳出刘德平的寻亲帖,一家人一下子看到了曙光。很快,两边取得联系,并确定了今年清明前来祭拜。在泰兴的两天时间,除了到烈士墓前祭拜,崔玉珍一行四人也参观了新四军黄桥战役纪念馆,近距离地聆听了徐绪奎烈士的事迹。

新四军黄桥战役纪念馆馆长周希洪说,徐绪奎烈士是在1940年9月6日的营溪反击战中牺牲的,一直没有找到亲人,去年与烈士的亲人取得联系后,一直期盼他们来黄桥看看。今年清明期间终于成行,馆里特地安排了祭扫活动,纪念馆还准备将徐绪奎烈士的相关视频资料和图片搜集整理好,给他的亲人带回去。

天天出彩

福彩15选5(2018088期)

中奖号码:2 7 8 14 15		
奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	103注	1517元

福彩3D游戏(2018088期)

中奖号码:0 9 9		
奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	564注	1040元
组选3	863注	346元
组选6	0注	173元

体彩7位数(18050期)

中奖号码:4 7 4 3 0 2 3		
奖等	中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元

体彩排列3(18088期)

中奖号码:2 1 2		
奖级	本地中奖注数	每注奖金
直选	436注	1040元
组选3	391注	346元
组选6	0注	173元

体彩排列5(18088期)

中奖号码:2 1 2 7 9		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	64注	100000元

福彩双色球(2018038期)

红球号码:15 23 24 25 28 29		
蓝球号码:9		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	5注	7607731元

体彩鸡毛信

体彩大乐透爆3注千万大奖 奖池53.39亿又创新高

4月4日开奖的体彩大乐透18038期,中出3注一等奖,2注1000万元,1注1600万元。当期开奖后,大乐透奖池上涨至53.39亿,再创历史新高。本周六晚,大乐透将迎来第18039期开奖,敬请关注。

江北名片 企业封面

地铁上隧道旁 / 278-2100m²现房写字楼 / 火爆争藏

政商中轴

新城中心所在浦口大道,将规划打造成江北中轴商务区

区域枢纽

扼守隧道口,坐享10号线地铁上盖双重交通利好

商务典范

目前板块内在售高端写字楼,区域典范大有可为

全面配套

自带3万㎡商业设施,办公同时从容享受城市繁华

精英办公

4.2米阔气层高,奢尚精装大堂,顶层直升梯机坪...



效果图



5817 6666
南京市浦口大道11号



广告 销售许可证号:宁房销第2015300071号
开发商:南京明发新城置业有限公司